Découvrir la solubilité d’une solution aqueuse
Mr SELDEMER souhaite mettre en route un aquarium d’au de mer. Il se dit qu’il suffit de mélanger un peu de sel et de l’eau et le tour est joué. Le revendeur lui dit que ce n’est pas aussi simple. Comment Mr SELDEMER doit faire pour effectuer un bon dosage ?
Mode opératoire

1. Versez 10 mL d’eau distillée dans chaque tube à essais.

2. Ajoutez 1 g de chlorure de sodium dans le tube A, 2 g dans le tube B, 3 g dans le tube C et 3,8 g dans le tube D.
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MODE OPERATOIRE

1. Versez 10 mL d'eau distillée dans chaque tube & essais.

2. Ajoutez 1 g de chlorure de sodium dans le tube A, 2 g
dans le tube B, 3 g dans le tube C et 3,8 g dans le tube D.

3. Bouchez les tubes et agitez-les.
4. Laissez les solutions reposer quelques instants.

5. Chauffez le tube D dans la flamme d'un bec bunsen,
sans porter le liquide a ébullition.

OBSERVATION

* A température ambiante, le sel est totalement dissous dans lestubes ........ .. .. ...

10 mL d'eau distiliée

Hfaut................ le tube ....... pour obtenir la dissolution totale du chlorure de sodium.
*'eau qui est utilisée pour dissoudrele ..................... ... est appelé le solvant.
Le chlorure de sodium que nousavons .................... dans I'eau est appelé le soluté.
°l'eauétantle................... . ..., , la solution est dite aqueuse.

® Au-dela d'une certaine quantité, le........................ ne se dissout.......... La solu-

tion est saturée.
La quantité maximale d'un composé que I'on peut dissoudre dans un litre de solvant s’ap-
pelle la solubilité. La solubilité s’exprime en gramme par litre (g/L) ou en mole par litre (mol/L).




3. Bouchez les tubes et agitez-les. 
4. Laissez les solutions reposer quelques instants.
5. Chauffez le tube D dans la flamme du bec bunsen, sans porter le liquide à ébullition.
Observations

A température ambiante, le sel est totalement dissous dans les tubes …………………….
Il faut …………………… le tube …………………… pour obtenir la dissolution totale du chlorure de sodium.

Conclusion

L’eau qui est utilisée pour dissoudre le …………………… est appelé le solvant.
Le chlorure de sodium que nous avons …………………… dans l’eau est appelé le soluté.

L’eau étant le ……………………, la solution est dite aqueuse.

Au-delà d’une certaine quantité, le …………………… ne se dissout ……………………. La solution est saturée.

La quantité maximale d’un composé que l’on peut dissoudre dans un litre de solvant s’appelle la solubilité. La solubilité s’exprime en gramme par litre (g/L) ou en mole par litre (mol/L).

